

读万卷书 行万里路

“多彩寒假”主题绘画征文优秀作品展(三)

逛庙会

丰富多彩的寒假生活已经结束,其中,最令我难忘的要数正月初八逛园博庙会了。

挤进园博园的大门,首先映入眼帘的是五彩缤纷、各式各样的花灯。这些花灯做得惟妙惟肖,有小猪佩奇、群龙飞舞、十二生肖贺岁等。庙会上还有琳琅满目的特色小吃:北京糖葫芦、长沙臭豆腐、西安烤面筋、武汉热干面……馋得人直流口水。

庙会上的活动也十分丰富有趣,上刀山、踩高跷、耍猴、仙人飞天、高空走钢丝……让我印象深刻的是舞狮。

在喧天的锣鼓声中,舞狮表演开始了,三只狮子在人们的欢呼声中舞动起来,两只眼睛直射出两道光束,配合着嘴巴的一张一合,尾巴也有节奏地摆动着。只见他们时而上,时而下,随着鼓点舞动,别提有多灵动了。最精彩时刻到来了,只见一只狮子腾空而起,一下子跳到了中间的柱子上,他们在柱子上跳来跳去,动作轻盈,配合默契,观众顿时响起雷鸣般的掌声。见状,另一只狮子也腾空而起,狮头抬得高高的,对着周围的人们左右晃动,张开嘴巴,口中落下了“国泰民安”的字幅,精彩的表演引来人们阵阵喝彩。真可谓“台上一分钟,台下十年功”啊!

中国的民俗文化源远流长,园博园的庙会让我感受到了浓浓的年味,我也不禁为我们拥有如此优秀的传统文化而感到无比自豪。

郑州航空港区实验小学 刘申莹
辅导老师 王冬晨

“

点评:小作者以简短的文字向读者介绍了寒假期间最喜欢的一次逛庙会经历,段落清晰,主题明确,展现了不凡的文字功底。

上海游记

今年寒假,我和妈妈游览了上海大自然野生昆虫博物馆和上海东方明珠广播电视塔,自然与科技互相交融的体验有趣又好玩。

因为我喜欢小动物,特别是美丽可爱的小昆虫,所以,妈妈首先带我去了上海大自然野生昆虫博物馆。博物馆不仅有各种各样的昆虫,还有很多很多的蛇和会隐身的蜥蜴,我们一直感慨大自然真是神奇啊。最开心的是博物馆里有我最喜欢的蝴蝶,我不仅在那里制作了一个非常漂亮的蝴蝶标本,还让妈妈普及了制作标本的小知识,收获了妈妈的赞扬。

第二站,我们去了东方明珠广播电视塔。我们体验了高空奇景VR过山车,在完全虚拟的美幻世界中,我真切体验了过山车的失重感,以及现实与虚拟世界的魔幻结合。另外,欢动多媒体秀里面的科技触摸屏、模拟宇宙星系等也让我觉得很新鲜。我们还去了259米的全透明悬空观光廊,真的很考

验勇气啊。

最后,我们参观了在东方明珠塔第一层的上海历史陈列馆。妈妈说祖国的未来靠我们,要好好学习,将来才能推进科技进步,帮助祖国实现繁荣富强。

一天的行程安排得很满,但我完全不觉得累,回到家时已经繁星点点,那天晚上我做了一个神奇美妙的梦……

金水区丰产路小学 宋欣怡
辅导老师 冯梦文

“

点评:小作者以清晰明了的文字介绍在上海一天的行程,不仅有上海大自然野生昆虫博物馆的生动与奇妙,也有上海东方明珠广播电视塔的科技与力量,更是用妈妈的话表达了立志好好学习,报效祖国的决心。

趣味寒假

在刚刚过去的寒假里,我和弟弟妹妹一起去了动物园,和外公外婆一起逛庙会,和小朋友一起放鞭炮,和爸爸妈妈一起去草莓园摘草莓,还学习了魔方的还原方法,但让我印象深刻的还是我和爸爸妈妈的开封一日游。

开封是一座古老而闻名的城市,据说往下挖3米就是一个朝代,再往下挖3米又是一个朝代,因为开封的历史悠久,所以有很多有名的景点。我们的目的地是开封万岁山大宋武侠城,一路上经过了清明上河园、天波杨府、龙亭等著名景点。开封不仅风景点多,美食也很多,为此我们还特地品尝了这里的特色小吃之一的灌汤包,咬开一个小口,里面鲜爽的汤汁让人回味无穷。除了灌汤包以外,开封还有许多有名的美食,如开封桶子鸡、兴盛德花生、驴肉汤、炒凉粉等。

吃完灌汤包,我们便步行前往万岁山大宋武侠城,这里面非常大,而且有很多有意思的项目,让我充满了期待。一进门,就看见一座巨大的假山,上面有两个剑客在对决,让我瞬间感觉像是置身于武侠世界,实现了我仗剑走天涯、行侠仗义的梦想。继续往里走,更是热闹非凡,有古彩戏法、空中飞人、擂台比赛、射箭等精彩项目,旁边挤满了围观的人群,还不时传出阵阵的喝彩声。

再往前走,路上人头攒动,穿过人群,路两旁居然有一些小游戏,我顿时来了兴趣,发挥我身材矮小的优势,我很快就挤到了人群中间,更让我兴奋的是赢得游戏就能获得一张银票,银票还可以兑换奖品。于是,我毫不犹豫地参与了进去,经过漫长的排队,终于轮到我了,我内心激动不已,我先后玩了掷色子、滚酒瓶、抽签等游戏,通过一番努力,我获得了7张银票。兑换礼品的时候,我看中了一个精致的小钱包,可我的银票却还差5张,于是,我再次返回游戏现场,努力拿到了5张银票。小钱包终于到手了,我拿着钱包高高举起让爸爸妈妈看,虽然这个奖品很小,我却很开心,因为这是我自己通过努力得到的。从这件小事让我懂得了一个道理,如果想得到一个东西,就要锁定目标找到方法去坚持完成。

从假期的众多活动中,我学会了许多知识与道理,虽然假期是短暂的,但却是多彩而快乐的,这是我最难忘的一个寒假。

金水区文化路第二小学 吕宜宣
辅导老师 刘文秀

“

点评:多姿多彩的寒假经历让小作者收获颇丰,通过小作者的讲述,读者也能一睹古城开封的热闹与繁华,生动形象的文字仿佛神奇的画笔,将大宋武侠城魅力展现得绘声绘色。



瞧,热闹的寒假生活

郑州航空港区思存路小学 陈轶瑶
辅导老师 李根玲



逛庙会

金水区黄河路第三小学 范春杨
辅导老师 王萌

铁花飞溅年味浓

打铁花,作为流传于豫晋地区的民间传统烟火,是国家级非物质文化遗产之一。正巧,寒假我就去看了打铁花。

当泼墨如雨的夜幕降临时,人们纷纷赶来,络绎不绝。宽阔的街道顿时摩肩接踵,就像秋天丰收的稻田一般拥挤,却令人欢欣。市井长巷,聚拢是烟火,摊开是人间。因为想亲眼见证这份美景,我和父母是最早来的一批,站在人群前排,仿佛有金榜题名般的自豪感。

被围起来的空地上,炉子里,熊熊燃着火,两个人戴着草帽,穿着布衫,做着准备工作。耳畔的嘈杂在骤然炸开的火花中归于寂静。满天的璀璨扑面而来,将你周身都笼罩在金黄色的世界里。飞溅出的烟火是满目星辰,是甸甸麦穗,是铁树银花,耀眼、绚烂、夺目,让人挪不开眼。火花落在地面上,渐渐熄灭,消失在土地上,消失在目光中,消失在天地间。骤然升起,又猛然落下,升得悄然,落得无息,似昙花一现,似过眼云烟,似流星飘过,给人瞬间的震撼,久难平息。我沉醉于那倏然的绚丽。

美景在前,我却怔住了。是被这铿锵有力的铁花怔住了,更是被这份延续千年的精神怔住了。我看到了被铁花照耀的工匠脸上,虽然沧桑,但更多的是发自肺腑的欣慰。

铁花上的火花点燃放好的烟花,烟花铆足了劲儿往天上冲,震耳欲聋。盛开的烟花中,有光,有火,有人间;有年,有味,有未来的希望。

回家的路上,这一幕幕还浮现在我眼前,挥之不去,这就是打铁花,这就是新年,这就是中华民族千年来传承的一份意志。皎皎星光,昏昏烟火,铁花飞溅,年味愈浓。

郑州市第一二二中学 李向阳
辅导老师 高晴

“

点评:小作者通过介绍观看非物质文化遗产打铁花的绚烂,表达了对我国传统文化的喜爱和对未来美好生活的向往之情。文字优美,感情真挚。

奇妙恐龙谷

寒假里,我和爸爸、妈妈、妹妹一起去云南玩。爸爸的一位朋友热情地招待了我们,他带我们去了楚雄的世界恐龙谷。我最喜欢的就是恐龙了,每次看到各种恐龙玩具时,我就会想,什么时候能见到真正的恐龙化石该多好啊,这次终于有机会见到,真让我开心。

刚到门口,我就看见了四只呆萌可爱的小恐龙,分别是,霸王龙、三角龙、翼龙和腕龙,我最喜欢的是霸王龙,因为它很凶猛,威武霸气。

接着往里走,我们沿着步行通道走到了“化石馆”。里面有成千上万的天然恐龙化石,它们千姿百态、形状各异,安静地陈列着,好像在对我们说:“欢迎来到这里,祝你们玩得开心。”这里还有楚雄独有的“楚雄龙”,和我们平时见到的其他恐龙模型或者动画片里的完全不一样。

感受过恐龙化石带给我的震撼后,我们来到了一个游乐场,进去以后,我先玩了刺激的旋转过山车,又玩了小火车,在小火车上,我不由感慨:“会当凌绝顶,一览众山小。”最后,我们还看了花车表演,花车是一个大恐

龙,后面跟着四只小恐龙,它们在花车上热情地向我们挥着手,下面有穿着红色衣服的小姐姐、小哥哥们,他们边走边跳,还时不时和游客们击掌互动。最后,他们还跳起了《科目三》,引得我们哈哈大笑……

通过这一天在恐龙谷里的参观,我看到了许多以前没见过的天然恐龙化石,并且了解学习到恐龙起源和灭绝的相关知识,见识到十几米高的恐龙带给我的震撼,体验了许多好玩的项目。

妈妈说,读万卷书,也要行万里路。很开心和家人一块度过了寒假生活中美妙的一天。郑州航空港区桥航路小学 周冠宇
辅导老师 杨云

“

点评:神奇的恐龙谷里有丰富多彩的活动,小作者不仅看到了恐龙化石,还体验了许多与恐龙有关的好玩项目,将知识与旅行结合,践行了“读万卷书,行万里路”的古训。文章主题明确,思路清晰。

织梦空间

一部手机的自述

一觉醒来,顿感浑身舒畅。低头一看,呀!我怎么没手没脚?接着我便一下又一下地挪到镜子前,瞬间如同五雷轰顶一般,我无比震惊——我变成了一部手机。

我浑身洁白,黑得发亮的屏幕闪着光。我拥有四个大摄像头,正在这个时候,主人将我拿出来放在手中,熟练地点一点这个,按一下那个,不一会儿,就记录下很多知识。这些东西我在几秒钟内就可以“背诵自如”。以前我背篇作文不仅浪费时间,还会被家人数落,现在想想,我满心都是骄傲与自豪。

我的生活并不轻松,并且随时都会危及“身家性命”。

今天主人带我去逛商场,他把我放在口袋里,走路蹦蹦跳跳的。我本想静静在那漆黑犹如蒸笼般的口袋里,可“天意难违”,我一会儿探出头来,一会儿身子探出来,我的心“简直提到嗓子眼儿”。突然,他一个大跳,我从他的口袋里窜了出来,一道白光划过,他赶快回头将我抓住。我在他手里跳起了“芭蕾舞”,来回地旋转。小主人见我平安无事,顿时双手放松,我不可避免地空中自由落体,真是悲由喜生,乐极生悲。我在掉下去的一瞬间,凭着手机壳的弹性,弹了起来。我如同穿着一袭白色长裙的仙子一般,在空中翩翩起舞,做着最后的挣扎。“砰!”我缓缓睁开紧闭的“四眼”,原来有手机壳保护的那一面摔到了地上,“呼”,虚惊一场,主人刚将我捡起,一个男人急匆匆地走着,与主人擦肩而过,主人手又一松,将我掉在了地上。这回我摔得四分五裂,连屏幕都完全碎掉。

在我生命中的最后一刻,我在心中呼喊:“要是主人将我放好,我就不会这么早结束生命。”所以,我真希望人类不要这样对待我们,能多加爱护我们,那样该多好!

中原区伊河路小学 裴宜淼

“

点评:小作者通过一场奇幻的梦境,以幽默风趣的文字,表达要保护好手机的观点,立意新颖,主题突出。

《城南旧事》读后感

“书籍是人类进步的阶梯。”一本好书,像老师,孜孜不倦启迪我们;像钥匙,为我们打开知识的大门;像明灯,照亮我们前行的路。今天我就要向大家推荐一本好书——《城南旧事》。

《城南旧事》是中国台湾女作家林海音在1960年创作出版的自传体长篇小说。这本书由5个故事组成,分别是《惠安馆》《我们看海去》《兰姨娘》《驴打滚儿》和《爸爸的花儿落了》,我也不再是小孩子了。

书中的主人公是一个叫英子的女孩,她天真善良,富有同情心。全书通过英子的视角,呈现了20世纪20年代北京城的社会百态,让读者既了解了那个时代的社会风貌,又看到了旧社会底层人物身上人性的光辉。

让我印象最深的是《爸爸的花儿落了》,我也不再是小孩子》这一章。6年前,英子看着毕业班的同学上台领毕业证,英子爸爸为了激励英子,让英子好好用功,希望她6年后也能代表同学们登台。6年后,英子真的作为学生代表上台领毕业证书并致词,而英子的爸爸却因病重不能看到这一幕了。看到这里,我体会到了英子爸爸的良苦用心。他在离世前,为了让英子今后能够承担家庭的重担与人生的责任,让英子早早地品尝了人生的苦涩。

英子爸爸与英子说过的很多话,现在读来,仍然充满哲理,给人力量。比如,英子说自己不敢上台领奖,爸爸安慰她:“英子,不要怕,无论什么困难的事,只要硬着头皮去做,就闯过去了。”

爸爸为了培养英子独立的本领,用严厉而又温暖的方式让她改掉了赖床的毛病,还让英子独自去寄钱等。

作品的最后,当英子参加完毕业典礼,急着回家想和父亲分享喜悦的时候,突然得知父亲去世的消息。英子表现出了超乎寻常的冷静,她说:“老高,我知道什么事了,我就去医院。”

看到英子与父亲的生死离别,我在想,其实,我们何尝不是在离别?与朋友、家人,还有旧时光的自己。在这离别的哀伤中,我们也在慢慢长大。虽然这篇文章并不长,却写得很是温暖感人,让人记忆犹新。

书山有路勤为径。读一本好书就是和高尚的人在谈话。就让我们一起来读一读这本《城南旧事》吧。

管城回族区外国语小学 韩雨榛

“

点评:小作者通过着重介绍《城南旧事》中《爸爸的花儿落了》,我也不再是小孩子》这篇故事,将爸爸对英子的爱表达得隐忍伟大,体现了英子的成长经历,表达了对这本书的喜爱之情。

我爱你,母亲

我爱母亲那温柔的手臂,
揽我在怀里,
听她讲述儿时有趣的经历。
我爱母亲拉着我的小手,
漫步小河边,
看游人在岸边嬉戏,
看鸭子在水中玩耍,
看岸边花红柳绿。
我爱母亲灯下的陪伴,
为我指点,给我鼓励。
我爱母亲手捧着书,端着茶,给我讲做人的道理。
我爱你,母亲!
你让我们的家更温馨!

金水区农科路小学 姜卓钰
辅导老师 丰晓兰

“

点评:简短的文字中饱含深深的爱恋,小作者以充满童真童趣的语言介绍了生活中与母亲相处的三两片段,表达了对母亲的赞美之情。

征文啦

书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。一本好书能给人打开一扇新的大门,为我们带来无限的遐想与乐趣,为我们提供源源不断的智慧与精神力量。

亲爱的同学们,你读过什么有趣的好书?书中哪些情节令你印象深刻?它给你带来哪些成长感悟?快快拿起你手中的纸和笔为同学们推荐一下,和大家一起分享吧!

征文主题:书香伴我成长

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。
优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征文要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzyk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

